陪

從小,不管我未來的夢想是什麼,爸爸 總是支持我。還記得一開始我最喜歡的是火 車,將來想當一個臺鐵的火車司機。爸爸總 是不辭辛勞地帶我去附近的天橋看火車, 看著火車從底下呼嘯而過。漸漸地,長大 了,當時有一部很紅的電視劇:「波麗士大 人」。看完了之後讓我對警察這份職業產生 憧憬,但爸爸説警察太危險,所以希望我 再考慮。之後受到「報告班長」和「新兵日 記」等軍教片的影響,開始有了從軍的想 法,並開始對軍事深入了解。之後,便和爸 爸開始討論,該往甚麼軍種發展,該報考甚 麼班隊。

一開始爸爸其實不太同意軍校,爸爸說老 一輩的人都認為軍校是窮人家或不愛讀書的 人去讀的,怕我因此被歧視或排擠之類的。 但我不放棄!對於從軍這條路,我很堅持, 那時的我只是個考會考的國三生。爸爸建議 我,高中先不考中正預校,給自己多三年的 時間考慮清楚,把每一步都想清楚,不管是 軍種或是單位。一開始我打算考陸軍,但爸 爸把軍中流傳的一句話告訴了我:空少爺, 陸乞丐。正所謂空軍少爺兵,吃得好,住的 好,各個薪水都比我高。但想考空軍,除非 我雷射,不然視力也不行,後來一直在想, 怎麼不考海軍呢?於是我便開始上網查詢海 軍的單位、待遇及各種相關資料,查完後發 現其實海軍還不錯。或許沒辦法像當初我們 抗戰結束後,接受美軍這麼多艘陽字號,所 組成的海上長城,但就素質來講,其實我們

的海軍算是不錯了。因此,和爸爸商量想考 海軍,爸爸説:「可以!但要考就有志氣一 點考正期班,正期班雖然要讀四年,一定會 比較苦,而且畢業後又是軍官,但換來的 是,你日後穩定的生活。」

最後在和爸爸的討論下,決定選擇海軍。 在入伍訓時,沒辦法一起過父親節,其實有 點愧咎;後來踏入官校後,高壓的生活,曾 經讓我以淚洗面,也是爸爸陪我慢慢地走出 來。很感謝爸爸為我的付出,永遠都陪著我 走人生的每一段路程,讓我邁向新的路程 時能無所畏懼,因為我知道,爸爸一直都 在。